

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Тун празднует 750-летие городских прав | Thun fête le 750ème anniversaire de ses droits

Author: Даша Чернова Бургер, [Тун](#), 02.05.2014.



Вот Тунский замок ... и тд

По случаю славного юбилея городские власти и многочисленные энтузиасты подготовили обширную развлекательно-познавательную программу.

|  
Thun fête le 750ème anniversaire de ses droits

На берегу Тунского озера, в самом сердце Швейцарии, расположился город Тун, основанный в 1264 году. Сегодня до него легко добраться на поезде, автомобиле или самолете, что позволяет городу успешно справляться с предписанной ему туристической службой ролью «врат в Бернский Оберланд». Есть у этих мест и другое название – ривьера Бернских Альп, чему им обязаны мягким предальпийским

микроклиматом. Гостей завлекает разнообразие впечатлений на фоне 18-километрового сине-голубого озера: живописные пейзажи, идиллические места, удивительные экскурсии на лоно природы. Например, на одну из местных величественных гор: Нидерхорн, Штокхорн или Низен. Или круиз на закате солнца на 100-летнем пароходе «Блюмлизальп». Или вечерние прогулки по живописнейшему старому городу. Здесь отовсюду виден величественный замок, воздвигнутый основателями города -династей Церингеров в конце XII века. Он словно напоминает, что так хорошо и спокойно, как сейчас, в прошлом здесь не было: сегодняшний туристический символ города, Тунский замок неоднократно становился местом суповой и даже кровопролитной борьбы за власть.

Этот год в Туне проходит под знаком средневековья. Никогда еще не наблюдалось здесь такой насыщенной культурно-исторической программы: доклады, экскурсии, выставки, концерты... А знаете почему? *Cherchez la femme!*

Событие, с которого, собственно, и началась история города, произошло 12 марта 1264 года: Елизавета Бургундская, урожденная де Шалон (дочь пфальцграфа Бургундии), а по мужу и в местном произношении - Элизабет фон Кибург, подписала указ о передаче городских прав Туну, положив начало его независимости. То был тяжелый момент для графини Элизабет, которая ожидала рождения наследника и параллельно самостоятельно правила: ее супруг Гартман V (Кибург младший) скончался 3 сентября 1263, по предположениям историков, в следствие несчастного случая. Перед молодой вдовой стоял вопрос, будет ли ее ребенок признанным наследником? В этом контексте Элизабет фон Кибург и подписала указ о передаче Туну городских привилегий.

Но вмешалась судьба. Сын умер в младенчестве, и род Кибургов прекратил свое существование. Единственная наследница, Анна фон Кибург, дочь Гартмана V от первого брака, в момент смерти отца была еще несовершеннолетней. Её опекуном стал родственник Рудольф I Габсбург. Так на арену истории вышли Габсбурги... Но это уже совсем другая история.

Документ о передаче прав городу хранится сегодня в городском архиве, в ратуше, и выглядит почти как новый. Факт того, что права переданы женщиной, для средневековой практики невероятен. Это решили подчеркнуть организаторы торжеств, пригласив актрису Сандру Куммер на роль Элизабет - местные мастера сшили ей красивый наряд по моде XIII века.

В эти месяцы изображение Элизабет-Елизаветы Кибургской можно увидеть в Туне и на специальных экскурсиях по городу, и на празднованиях в отреставриированном замке на Замковой горе, и даже на городских автобусах.

Лизы-Елизаветы среди читательниц, запомните, а лучше запишите дату: 25 октября! В этот прекрасный осенний день Тун приглашает всех носительниц этого имени (и его производных) в гости. На вокзале Вас ждет специальный значок, с которым Вы сможете бесплатно ездить по городу и по озеру колесным и водным транспортом и получать бонусы и подарки в магазинах. Так Тун говорит «спасибо» Элизабет фон Кибург.

Но можно и не ждать осени, а приехать в Тун в дни летнего солнцестояния 21-22 июня. Два дня подряд в Тунском замке будут жить рыцари Кибурга, благородные

дамы, церковники, ремесленники, скоморохи... В старом городе, на ратушной площади, развернется оживленный средневековый рынок.

А еще лучше - приезжайте в Тун уже сейчас, в мае, ближе к вечеру. Дождитесь наступления темноты на гостеприимной и оживленной Мюлеплатц или в одном из ресторанчиков старого города и приготовьтесь к вечернему променаду. Каждый вечер - и так до 1 июня - в историческом центре города, на реках, мостах и пассажах между Мюлеплатц и Вайзенхаусплатц разыгрывается оригинальный цвето-звуковой спектакль. Концепцию освещения разработала (и сама же ее и реализовала) фирма Spectaculaires, та самая, что каждый город организует цветовой спектакль «Встреча на Бундесплатц» в Берне. Неожиданно и ошеломляюще воздействуют на зрителя не только цветовые переливы на домах и мостах, на воде и на деревьях, но и их интерактивное действие: одновременное включение цвета, женских и мужских голосов и тематических композиций, которые на ходу расшифровывают и интерпретируют вовлекаемые в спектакль прохожие. Техническая ответственность за свет и звук лежит на местной фирме Starlight Events. Для экологически настроенных граждан отметим, что электричество поступает из возобновляющегося источника энергии, а конкретно - с крыши спортзала Шадау, где расположены солнечные панели.

Вот так и происходит круговорот старого и нового в Тун, в дни юбилея: солнечные панели с крыши спортзала днем превращают солнечную энергию в интенсивный малиновый цвет, который вечерами окрашивает черепичную кровлю многовекового Тунского замка над стариным, но молодым по духу и многокрасочным городом.

*От редакции: Перед поездкой в Тун Вы можете ознакомиться со всеми деталями программы на специальном [юбилейном сайте](#). А если Вам так понравится, что Вы решите там навеки поселиться, обращайтесь к автору статьи, ведь Даша Чернова Бургер - специалист по швейцарской недвижимости, генеральный директор специализирующейся в этой области [компании RUS 2 SWISS Immobilien](#). Если еще сомневаетесь ехать - не ехать, посмотрите фотографии ночного Туна в нашей [фотогалерее](#), и все сомнения отпадут!*



Тун - врата в Бернский Оберланд

[швейцарская культура](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/tun-prazdnuet-750-letie-gorodskih-prav>